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Η εορτή της Μεσοπεντηκοστής στο Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 14 Μαΐου φέτος, η Ορθόδοξη Εκκλησία γιορτάζει την 
δεσποτική εορτή Μεσοπεντηκοστής. Με την ευκαιρία αυτή, 
στην αρχαία εκκλησία της Αγίας Σοφίας στην Σόφια, η οποία 
εορτάζει, τελέστηκε Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Μαζί με τον Προκαθήμενο της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας λειτούργησαν ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος, ιερείς και διάκονοι.

Μετά τη Θεία Λειτουργία ο Πατριάρχης Δανιήλ ευχήθηκε σε όλους τους 
παρευρισκόμενους για την εορτή και υπενθύμισε στην ομιλία του:

“Ο Κύριος Ιησούς Χριστός ήρθε για τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους, 
καθαρίζοντας την ανθρώπινη φύση από την αμαρτία, ενώνοντάς την με τον Θεό 
και δίνοντάς μας τη δυνατότητα να έχουμε τη χαρά της κοινωνίας και της ένωσης 
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με τον Θεό“.

Τόνισε ακόμη ότι “ο Θεός έχει δώσει στον άνθρωπο την εξουσία να ενεργεί 
σύμφωνα με την ελεύθερη βούλησή του. Και όταν Τον δεχόμαστε με πίστη, φέρνει 
τις πνευματικές και σωματικές μας δυνάμεις σε αρμονία, σε συμφωνία μαζί Του, 
και η ειρήνη του Χριστού έρχεται μέσα μας. Τότε, όσο ασήμαντος κι αν είναι ο 
άνθρωπος, από τις θεάρεστες αποφάσεις του προκύπτουν σπουδαίες πράξεις που 
έχουν αντίκτυπο και αλλάζουν τον κόσμο γύρω μας. Έτσι, πράγματι, ο Θεός 
δημιούργησε και διευθέτησε με σοφία τα πάντα και βρήκε τρόπο να απομακρύνει, 
να μεταμορφώσει το κακό στον κόσμο σε καλό“.

“Είθε ο Κύριος Ιησούς Χριστός να δώσει σε όλους μας να κατανοήσουμε, όσο 
μπορούμε, αυτή τη σοφία με την οποία ο Κύριος εργάζεται για τη σωτηρία μας. 
Είθε ο νους μας να μην πάψει ποτέ να ευχαριστεί και να σέβεται τον Θεό για τη 
σοφία Του και κυρίως για την αγάπη Του, διότι ο Κύριος μας έχει δώσει τα πάντα, 
έχει ετοιμάσει τα πάντα για εμάς, είναι συνεχώς μαζί μας και συνεργάζεται μαζί 
μας σε όλα για τη σωτηρία μας· ώστε να περάσουμε μέσα από αυτόν τον κόσμο 
χωρίς να υποκύψουμε στην πλάνη, στην πονηριά, σε κάθε τι που προσπαθεί να μας 
απομακρύνει από τη σοφία του Θεού, να διαφθείρει τον νου μας, να μας χωρίσει 
στο πνεύμα και στο σώμα από τον Θεό και να αντικαταστήσει τη σοφία του Θεού 
με πράγματα που δεν ωφελούν την ψυχή μας. Είθε ο Θεός να μας στηρίξει, να μας 
κάνει σοφούς, ώστε το όνομα του Θεού να δοξαστεί μέσω όλων μας σε αυτή την 
πόλη, προς δόξα του Θεού και για τη σωτηρία μας“, είπε ολοκληρώνοντας ο 
Πατριάρχης.
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